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ДЕНЬ ПАМ'ЯТИ ГЕРОЇВ КРУТ КОЛОНКА РЕДАКТОРА

 Вітаю, шановні 
читачі часопису «Alma 
Mater»! Мене звати Дацен-
ко Дар'я і я нова редактор-
ка університетської газети, 
друковане слово якої зву-
чить уже понад 30 років. 
 Я стану провідницею 
між минулим, теперішнім та 
майбутнім, фіксуючи те, що 
вже сталося, для тих, хто 
через роки захоче взяти до рук частинку нашої з вами 
історії, щоб доторкнутися до неї бодай кінчиками 
пальців, щоб побачити, якими ми були, щоб перейняти 
наш досвід, щоб пам'ятати, щоб не забути. Користую-
чись нагодою працювати в цій сфері, хочеться зазна-
чити, що моя мета полягає у тому, щоб додати нових 
відтінків звучання і свіжих ідей, продовжити давню 
традицію і зробити власний внесок у популяризацію 
видання. 
 За час роботи над першим випуском часо-
пису я не раз переконалася в тому, що перебуваю в 
колективі найкращих людей. Отож, я хочу вислови-
ти подяку відділу виховної роботи, соціокультурної 
діяльности та промоції на чолі зі Скороход В.І, а також 
доценту Забарному О. В. за підтримку, наставництво 
та допомогу з пошуком цікавих тем. 
 Ніжинський державний університет — це ве-
лика та дружна родина, це люди, які надихають, це 
події, які не залишають осторонь. У його стінах роз-
почалася історія мого професійного становлення. Я 
хочу віддячити йому тим, що вмію найкраще, а саме 
творчістю та словом, докладаючи усіх зусиль для того, 
щоб університетський часопис квітнув.

 3 січня 1919 року у Станіславі було ухвалено рішення про 
злуку ЗУНР та УНР, а вже 22 січня 1919 року відбулася остаточна 
процедура оформлення соборности.
 У тексті Акта Злуки утверджувалось: «Однині воєдино 
зливаються століттями одірвані одна від одної частини єдиної 
України – Західно-Українська Народна Республіка (Галичина, 
Буковина і Угорська Україна) і Наддніпрянська Велика Україна. 
Здійснились віковічні мрії, якими жили і за які умирали кращі 
сини України. Однині є єдина незалежна Українська Народна 
Республіка».Однак тоді об’єднання України відбулося лишень сим-
волічно: вже через кілька тижнів більшовики захопили Київ, пізніше поляки окупували Східну Галичину, а 
Чехо-Словаччина – Закарпаття.
 Сьогодні на території України знову йде війна, яка покликана розділити українців: хтось змушений 
лишатися на тимчасово окупованих територіях, хтось на підконтрольній Україні території, хтось виїхав за кор-
дон, а когось депортували. Проте всі вони залишаються об'єднані однією спільною ідеєю, всі вони працюють 
разом задля світлого майбутнього, всі вони борються за нашу перемогу. Те, що ми пережили 104 роки тому, і 
те, що переживаємо зараз, — це історія творення нації, це епопея національно-державного відродження. Наші 
предки були і ми, у жилах яких тече їхня кров, є свідками цих подій, авторами та авторками українського май-
бутнього. 

Д. Даценко 

Д. Даценко 

 29 січня, в один із останніх січневи днів, в 
Україні вшановують пам'ять Героїв Крут.  Тоді, взим-
ку 1918-го, після підписання IV Універсалу УЦР, коли 
українська держава плекала великі надії, на її шляху 
стали більшовики, які прагнули зруйнувати усі мрії 
про вільну та самостійну Україну. Проте їхні криваві 
ворожі плани були зруйновані звитяжними сина-
ми української держави, які ціною власного життя 
паралізували просування противника. 
 За доброю традицією до меморіалу Крут 
вшановувати пам'ять полеглих на мітингу-реквіємі 
завітала делегація Ніжинського державного 
університету імені Миколи Гоголя у складі ректора 
вишу Олександра Самойленка, декана факультету 
філології, історії та  політико-юридичних наук Воло-
димира Мартиненка й декана ННІ природничо-ма-
тематичних, медико-біологічних та інформаційних 
технологій Юрія Філоненка.  

Наш кореспондент 
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450 років із часу заснування у Львові Іваном Федоро-
вим друкарні (1573);
400 років із часу обрання Михайла Дорошенка геть-
маном Запорозького козацтва (1623);
225 років із часу видання "Енеїди" Івана Котляревсь-
кого (1798);
150 років із часу заснування у Львові Наукового това-
риства імені Шевченка (початкова назва – Літературне 
товариство імені Шевченка) (1873);
150 років із часу утворення Історичного товариства 
Нестора літописця (1873);
125 років із часу започаткування "Літературно-
наукового вісника" (1898); 
125 років із часу видання першого тому "Історії 
України – Руси" Михайла Грушевського (1898);
100 років із часу утворення літературної організації 
"Гарт" (1923);
100 років із часу заснування Кримськотатарсько-
го драматичного театру (нині – Кримськотатарський 
академічний музично-драматичний театр) (1923);
100 років із часу початку політики "українізації" 
– заходів на підтримку розвитку української мови 
(1923);
90-ті роковини Голодомору 1932–1933 років в 
Україні (День пам’яті – 25.11.2023);

2023 рік у датах та подіях

ЮВІЛЕЇ

Ювілеї наших вихованців

 Український поет-роман-
тик, який народився у 1808 році 
на Хуторі Кукуріківщина (нині 
—  с. Забілівщина Борзнянського 
району Чернігівської области) в 
сім'ї дрібного поміщика. 
 У 1822-1825 роках на-
вчався в Ніжинській гімназії ви-
щих наук. 

У 2023 році стрічатимуть свої ювілеї:

Проректор із наукової роботи та міжнародних зв’язків Мельничук Олександр Володимирович - доктор фізико-
математичних наук, професор.

Професори:
Бойко Олександр Дмитрович, Бондаренко Юрій Іванович, Демченко Анатолій Михайлович,  Кононко Олена 
Леонтіївна, Лосєва Наталія Миколаївна, Потебня Григорій Платонович, Суховєєв Володимир Володимирович, 
Хархун Валентина Петрівна.

Доценти:
Голуб Наталія Миколаївна, Демченко Наталія Михайлівна, Зінченко Станіслав Віталійович, Кнорозок Леонід 
Михайлович, Ляшенко Тетяна Валеріївна, Приплавко Світлана Олександрівна, Пихтіна Ніна Порфирівна, 
Пісоцький Олександр Петрович, Подоляка Надія Степанівна, Удовиченко Надія Костянтинівна, Фетісов Валерій 
Сергійович, Щербак Павло Іванович, 

Старші викладачі/Викладачі:
Андрущенко Людмила Борисівна, Волосок Олександр Михайлович, Дубровський Валерій Леонідович, Король 
Володимир Степанович, Оленченко Світлана Олександрівна, Сінєльнікова Ольга Олександрівна.

Бабакова Надія Степанівна (провідний бухгалтер бухгалтерії), Багмут Володимир Миколайович (старший лабо-
рант навчально-наукової лабораторії мистецької освіти та виконавства імені О.Я. Ростовського), Беззуб Тетяна 
Анатоліївна (кондитер їдальні), Борисенко Валентина Анатоліївна (комірник їдальні), Валуйська Олена Петрівна 
(провідний фахівець АГВ), Година Інна Миколаївна (прибиральниця навчального корпусу № 2), Горлач Наталія 
Петрівна (бухгалтер 1 к. бухгалтерії), Дрига Олена Анатоліївна (фахівець 2 к. навчального відділу), Захлинюк 
Тетяна Дмитрівна(заступник головного бухгалтера), Кривошей Оксана Володимирівна (архіваріус), Коршун Ва-
лентина Михайлівна (чергова гуртожитку №2), Кукса Ірина Валентинівна (кондитер їдальні), Могильова Алла 
Петрівна (комендант навчального корпусу № 2),Мороз Наталія Федорівна (завідувач гуртожитку №3), Мура-
чова Алла Миколаївна (прибиральниця навчального корпусу № 1), Онищенко Надія Петрівна (директор Цен-
тру співпраці з українською діаспорою), Печонкін Павло Олексійович (провідний фахівець Центру ЄДЕБО 
та академічної доброчесності), Рубан Любов Анатоліївна (двірник АГВ), Степанець Микола Павлович (сторож 
навчальнодослідної бази с. Ядути), Стрілець Віктор Петрович (начальник інформаційнообчислювального цен-
тру).

Ніжинський державний університет багатий на ювілеї своїх співробітників

 Український худож-
ник-аматор, який народив-
ся 28 липня (9 серпня) 1813 
року в Линовиці Пирятинсько-
го повіту Полтавської губернії 
(нині — смт. Прилуцького райо-
ну Чернігівської области. 
 Закінчив Ніжинську 
гімназію вищих наук князя Без-
бородька. 

215-річчя Віктора Забіли

210-річчя Якова Де Бальмена
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 На своє останнє засідання у 2022 році Вчена рада Ніжинського державного університету імені Миколи 
Гоголя зібралася 29 грудня. З 41 члена Ради  участь у засіданні взяла 31 особа.  У повістку денну для обгово-
рення були винесені такі питання: 1. Результати та рекомендації акредитацій ОП другого (магістерського) рівня 
вищої освіти в НДУ імені Миколи Гоголя у 2022році. 2. Конкурсні справи. 3. Різне.
 З першого питання Вченій раді доповідав завідувач Центру акредитації та ліцензування освітньої 
діяльності, моніторингу якості освіти доцент Олександр Желіба. Після нетривалого обговорення рада прийняла 
рішення: інформацію прийняти до відома.
 З конкурсних питань Раду інформував ректор університету доцент Олександр Самойленко. Рада одно-
голосно обрала за конкурсом на посаду завідувача кафедри біології, професора Кучменко Олену Борисівну. 
Заслухала звіт директора бібліотеки імені академіка М. Лавровського Олександра Сергійовича Морозова і 
обрала його на новий термін роботи.
 У Різному було рекомендовано до вступу в аспірантуру кращих випускників університету; схвалено 
низку Освітніх програм; затверджено розподіл ліцензійного обсягу прийому для денної та заочної форм навчан-
ня за освітніми програмами на 2023 рік; визнано результати стажування професорів Надії Бойко та Людмили 
Шумської; рекомендовано до друку шість навчально-методичних посібників.

З ОФІЦІЙНИХ ДЖЕРЕЛ

 У відповідності до Розпорядження по Ніжинському державному університету за № 40 від 21.12. 2022 
року 29 грудня в університеті відбулася Конференція трудового колективу. Конференція відбулася в змішаному 
режимі. З 246 делегатів обраних на конференцію в ній взяло участь 165 осіб, що становить дві третини від 
загального числа делегатів. Отож, конференція була юридично правочинною. На порядок денний конференції 
було винесено такі питання: 1. Звіт ректора університету. 2. Затвердження змін до Статуту Ніжинського дер-
жавного університету імені Миколи Гоголя. 3. Різне.
 З першого питання Конференції доповідав ректор університету, заслужений працівник освіти України, 
доцент Олександр Самойленко. З текстом доповіді, яка в об’ємі налічує 80 сторінок, можна ознайомитися на 
сайті університету в розділі «Ректорат інформує». Після короткого обговорення конференція затвердила звіт 
ректора.
 Також делегати одноголосно затвердили зміни до Статуту Ніжинського державного університету, які 
були викликані унормуванням з чинним законодавством.
 У Різному було обговорено низку виробничих питань.

 На засіданні Вченої ради був присутнім Лесь Хонда

На конференції був Лесь Хонда.

ВІСТІ З ВЧЕНОЇ РАДИ

ПІДПИСАННЯ ДОГОВОРУ
 19.12.2022 року відбулося підписання Меморандуму про 
взаєморозуміння між Ніжинським державним університетом імені Ми-
коли Гоголя та Вулвергемптонським університетом (Великобританія). 
Метою Меморандуму про взаєморозуміння є зміцнення відносин між 
обома ЗВО у контексті проєкту «Twinning UK/UKR» і спрямований на 
створення довгострокового партнерства між ними. 
 Початковий акцент партнерства буде зроблений на визначенні 
способів, якими Вулвергемптонський університет може підтримати 
НДУ під час збройної агресії РФ проти України. На наступних етапах 
партнерство забезпечить основу для спільної роботи обох закладів для 
розвитку українського партнера, а також для реалізації інших заходів 
академічного співробітництва.
 Потенційні сфери діяльності, що становлять взаємний інтерес, можуть включати, але не обмежуються 
таким:
 - Розміщення невеликої кількості викладачів у ВУ для того, щоб вони могли продовжувати викладати 
свої курси в режимі онлайн;
 - Надання доступу до онлайн-ресурсів ВУ для академічної спільноти НДУ, яка може включати 
як викладачів, так і студентів та до деяких онлайн-курсів ВУ для студентів НДУ, які можуть навчатися 
англійською мовою;
 - Прийом групи студентів для участі у літній школі;
 - Встановлення зв’язків з містом Вулвергемптон; 
 - Створення групи в соціальних мережах, що дозволить студентам обох закладів взаємодіяти між со-
бою.
 Ректор університету Олександр Самойленко подякував партнерам за підтримку  і запевнив  у 
взаємовигідних відносинах для сприяння освіті та співпраці.

  Звітує ректор

В. Скороход

 Готуємося до акредитацій
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ПІДСУМКИ НАУКОВИХ КОНКУРСІВ

У галузі гуманітарних наук:

І місце — БОЙКО Олександр Дмитрович — доктор 
політичних наук, професор, катедра історії України;
ІІ місце — САМОЙЛЕНКО Григорій Васильо-
вич — доктор філологічних наук, професор катедри 
літератури, методики її навчання, історії культури та 
журналістики;
ІІІ місце — ЛАРЧЕНКО Марина Олександрівна 
— кандидатка юридичних наук, доцентка катедри 
політології, права та філософії.

Переможці конкурсу «Науковець року університету–2022» 

У галузі природничих наук:

І місце — МЕЛЬНИЧУК Олександр Володимирович 
— доктор фізико-математичних наук, професор кате-
дри інформаційних технологій, фізико-математичних 
та економічних наук, професор з наукової роботи та 
міжнародних зав’язків університету;
ІІ місце — МЕЛЬНИЧУК Людмила Юріївна — кан-
дидатка фізико-математичних наук, доцентка кате-
дри інформаційних технологій, фізико-математичних 
та економічних наук;
ІІІ місце — КОЗАЧКОВ Іван Васильович — кан-
дидат фізико-математичних наук, доцент катедри 
інформаційних технологій, фізико-математичних та 
економічних наук.

Переможці конкурсу

«Катедра–2022»

Серед  кафедр гуманітарного напрямку:

І місце — катедра української мови, методики її на-
вчання та перекладу; 
ІІ місце — катедра соціальної педагогіки і соціальної 
роботи;  
ІІІ місце — катедра педагогіки, початкової освіти, 
психології та менеджменту;
ІІІ місце — катедра історії України. 

Серед кафедр природничого напрямку:

І місце — катедра інформаційних технологій, фізико-
математичних та економічних наук;
ІІ місце — катедра хімії та фармації.
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Переможці в номінаціях

«Молодий науковець року – 2022»

БОБРО Лілія Вікторівна — кандидатка педагогічних 
наук, доцентка катедри дошкільної освіти.

«За найбільшу кількість наукових публікацій-2022»

МОСКАЛЕНКО Олег Вадимович — кандидат 
хімічних наук, доцент катедри хімії та фармації.

«За успіхи у науковій роботі зі студентами-2022»

ФІЛОНЕНКО Олена Станіславівна — кандидат-
ка педагогічних наук, доцентка катедри педагогіки, 
початкової освіти, психології та менеджменту. 

«За найбільший внесок у формування 
міжнародного іміджу університету-2022»

ПЛОТНІКОВ Євген Олександрович — канди-
дат педагогічних наук, доцент, завідувач кате-
дри германської філології та методики викладання 
іноземних мов.
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 В останній січневий день, 31 січня, у стінах 
Ніжинського державного університету відбулися 
урочистості з нагоди вручення дипломів випускникам-
магістрам.
 Традиційно з вітальним словом звернувся рек-
тор Ніжинського державного університету Олександр 
Самойленко. Він згадав студентів, які поклали своє 
життя заради нашої спільної перемоги, вшанував усіх 
героїв хвилиною мовчання, а випускникам побажав 
успіхів та кар’єрних звершень на новому етапі їхнього 
дорослого життя.
 З нагоди цієї події на захід завітали Ніжинський 
міський голова Олександр Кодола та почесний грома-
дянин міста Ніжина, депутат Ніжинської міської ради, 
випускник Ніжинської вищої школи Володимир Ма-
медов.
 Цьогоріч 165 випускників отримали диплом магістра, проте через обставини не всі вони були присутніми 
на церемонії, але ми знаємо, що серцем та душею вони були тут, у цій урочистій залі. У це по-справжньому 
особливе для усіх свято переплелися радість і смуток, спогади і мрії, юність та доросле життя.
 Вручення дипломів — це визначна подія, це підведення підсумків роботи викладачів та студентів, це 
плоди спільної плідної праці, це по-справжньому особливе для усіх свято, коли переплітаються радість і смуток, 
спогади і мрії, юність та доросле життя. Півтора роки навчання в магістратурі були сповнені калейдоскопом 
емоцій. Вони пролетіли непомітно, і ось настав довгоочікуваний день, коли магістрантам вручили дипломи.
 Це була сповнена хвилювання мить як для випускників та викладачів, так і для всіх тих, хто був 
присутнім сьогодні в цій залі. Впевнені, що ще вчорашні студенти Гоголівського вишу відсьогодні гордо нести-
муть звання випускників Ніжинського державного університету імені Миколи Гоголя.

Наш кореспондент

ВРУЧЕННЯ ДИПЛОМІВ МАГІСТРАМ



7’5/2023

Митці Ніжинського вишу – в ім’я Перемоги!
 Нещодавно у стінах Ніжинської вищої школи 
відбулась непересічна подія: під патронатом ректора 
Ніжинського державного університету імені Миколи 
Гоголя – кандидата історичних наук, доцента Олек-
сандра Самойленка  відновив свій творчий поступ 
щорічний циклічний музично-просвітницький проєкт 
професора Людмили Шумської «НІЖИН-МУЗ-ФЕСТ», в 
межах якого слухачам було представлено нову концер-
тну програму «Gogol University Style». Захід проводив-
ся на підтримку Збройних Сил України та мав за мету  
збір коштів для викладачів університету, які нині за-
хищають нашу Державу від підступного ворога.
 Концерт, підготовлений силами професорсь-
кого викладацького корпусу та здобувачів мистецької 

соціальної роботи та мистецтв, зібрав справжніх зірок у царині музичного мистецтва:  Лауреат Міжнародних та 
Всеукраїнських конкурсів та фестивалів, Володар Золотої медалі Першої Всесвітньої хорової Олімпіади, Пере-
можець Третього НДУ імені Миколи Гоголя під орудою заслужених діячів мистецтв України, професорів Л. 
Шумської та Л. Костенко; Лауреат Міжнародних та Всеукраїнських конкурсів і фестивалів – Зведений Оркестр 
народних інструментів НДУ імені  Миколи Гоголя та КЗ «НФККіМ» імені Марії Заньковецької під орудою на-
родного артиста України, професора М. Шумського. До  участі в концерті, як гостя фестивалю, було запрошено 
лауреата Міжнародних та Всеукраїнських конкурсів і фестивалів «Академічний хор» Ніжинського фахового 
коледжу культури і мистецтв імені Марії Заньковецької, який очолюють кандидат мистецтвознавства, доцент 
Л. Дорохіна та викладач – методист І. Могильна. 

 Гарячими оплесками слухачі зустріли парад солістів – лауреатів Всеукраїнських та Міжнародних 
конкурсів – магістрантів та студентів, вихованців народного артиста України професора М. Шумського (баян-
акордеон), кандидата педагогічних наук, доцента Л. Гусейнової (фортепіано); заслуженого працівника культу-
ри України, доцента А. Хоменко (сольний спів): С. Ніжинець, Д. Бутрей, А. Люлько, С. Юскевич, Б. Тонкошку-
рий, Н. Даценко, Я. Ікальчик, Д. Демидов, Є. Павленко.
 У програмі прозвучали патріотичні та українські народні пісні, твори композиторів – класиків, 
популярні вокальні та інструментальні п’єси.
 В підготовці концертної програми та у сценічних виступах брали участь концертмейстери Г. Брюзгіна 
та Г. Єрмак, хормейстери хору «Світич» – доцент Т. Раструба,  Я. Йотка, В. Йотка Т. Березова, диригенти орке-
стру – С. Павленко та С. Ніжинць.
 Всі зібрані під час заходу кошти були спрямовані до військової частини для забезпечення технічних 
потреб наших Героїв!

Л. Шумська   – Заслужена діячка мистецтв України, професорка
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 Напередодні Нового року проєкт #NaStile 
спільно з відділом виховної роботи, соціокультурної 
діяльности та промоції за підтримки Профкому 
студентів втілив у життя казкову історію, яка торкну-
лася сердець кожного, хто її бачив. 
 Близько двох тижнів клопіткої праці, репетиції, 
декорування зали, доба захопливих зйомок – усе це 
залишилося позаду, за кадром, проте у серцях тих, 
хто був до цього дотичний.  І от тоді, коли рік добігав 
кінця, дзвіночок на YouTube-каналі Ніжиського дер-
жавного університету імені Миколи Гогогля сповістив 
своїх палких глядачів про вихід новорічного спецви-
пуску NoseNews – тих, хто всувають свого носа всюди, 
творячи частинку нашої із вами великої історії. А потім 
почалася магія, рівень концентрації якої напередодні 

Різдвяних свят зростає удвічі, а то й утричі. Від «Щедрика» до «Вечорниць», від пісень до танців, від старого 
корпусу до нового тяглася історія, створена студентами та випускниками Гоголівського вишу. Вона перепле-
тена захоплюючим сюжетом та сповнена вітаннями від ректора Ніжинського державного університету Олек-
сандра Самойленка, деканів факультетів та інститу, а також голови відділу виховної роботи, соціокультурної 
діяльности та промоції, голови профкому студентів та студради університету.
 Білий лебідь розправив свої крила, а всі ми об’єдналися навколо однієї спільної ідеї. «Казки говорять, що 
в період новорічних свят завжди знаходиться лиходій, який хоче усе зіпсувати, але щоразу йому це не вдається, 
проте цього річ все буде инакше, адже це його остання спроба й наш славетний початок», — саме такими сло-
вами завершився спецвипуск, саме так і буде, адже всі ми віримо в Україну та перемогу.

МУЗИ НЕ МОВЧАТЬ

Д. Даценко 


